Отраслевые термины

А Б В Г З К Л М Н О П Р С Т Ф Ш 

А

Абразивность - свойство поверхности нарушать при контакте гладкость поверхности другого тела. 
Абсорбционная способность - способность бумаги или картона поглощать или удерживать жидкость, с которой они находятся в контакте. 
Антиадгезионная бумага - бумага, обработанная определенным способом для снижения адгезионных свойств. Применяется для упаковки и прокладок. 
Армированная бумага (картон) - упрочненные тканью или нитями бумага (картон). 

Б

Белизна - степень приближения предмета к белому по силе его повышенной яркости, высокой рассеивающей способности и минимальному цветовому оттенку. 
Биостойкий картон - картон, содержащий антисептирующие вещества, придающие стойкость к действию микроорганизмов. Применяется для упаковки и строительных целей. 
Битумированная бумага - бумага, пропитанная расплавленным битумом. 
Бумага - материал в виде тонкого листа, состоящий в основном из предварительно размолотых растительных волокон, беспорядочно переплетенных и связанных между собой силами поверхностного сцепления. Формование бумаги производится методом осаждения на непрерывно движущейся сетке бумажной машины из разбавленной волокнистой суспензии. Возможно использование также синтетических и минеральных волокон. 
Бумага бескислотная - бумага, не содержащая свободной кислоты. 
Бумага ватман - предназначена для черчения тушью и рисования. 
Бумага для гофрирования - бумага, предназначенная дли изготовления гофрированного слоя гофрированного картона. 
Бумага жиронепроницаемая - бумага с повышенным сопротивлением проникновению жиров и масел. 
Бумага односторонней гладкости - бумага, пропущенная через лощильный цилиндр с целью получения повышенной гладкости с одной стороны. 
Бумажная тара (Package) - упаковочные изделия из бумаги: мешки, пакеты, конверты, коробки, стаканы и т.д. для завертки кондитерских и молочных продуктов и др. 

В

Влагопрочная бумага (картон) - бумага, картон, подвергнутые специальной поверхностной обработке или полученные с введением в масу некоторых синтетических смол для повышения прочности во влажном состоянии. 
Влагопрочность (Wet strength retention) - отношение показателя заданной прочностной характеристики бумаги или картона во влажном состоянии к показателю той же характеристики в сухом состоянии. 
Водонепроницаемая бумага - бумага с повышенным сопротивлением проникновению воды. 
Водонепроницаемый картон - уплотненный эластичный картон с низким водопоглощением. 
Воздухопроницаемость бумаги (картона) - свойство бумаги (картона) пропускать воздух. 
Высокопрочная упаковочная бумага - очень прочная клееная бумага из сульфатной небеленой целлюлозы. Применяется для упаковки товаров и почтовой корреспонденции 

Г

Гильза - толстостенная трубка, склеенная из оберточной бумаги с помощью силикатного клея. 
Гладкость бумаги (картона) - свойство поверхности бумаги (картона), определяемое степенью непрерывности. 
Гофрирование - процесс придания бумаге ряда параллельных небольших волнистых складок. 
Гофрированный картон - тарный картон, состоящий из чередующихся, склеенных между собой плоских и гофрированных слоев. Предназначен для изготовления коробок и ящиков. 
Грунтование бумаги (картона) - нанесение на бумагу (картон) слоя красильной массы, на который затем будут нанесены печать или покровный слой. 

З

Зольность бумаги (картона) - массовая доля минеральных веществ в бумаге (картоне). Выражается в процентах. 

К

Каландрированная бумага (картон) - бумага (картон) пропущенная через суперкаландр с целью придания повышенной гладкости и лоска. 
Капиллярная впитываемость - характеристика бумаги (картона) по способности жидкости подниматься по капиллярам материала; высота, на которую поднимается жидкость по вертикально закрепленной полоске в течение определенного времени. 
Картон - твердый листовой или полотнообразный материал толщиной от 0,3 до 5 мм, вырабатываемый подобно бумаге из волокнистой массы. 
Картон для плоских слоев гофрированного картона - картон машинной гладкости с высокими показателями сопротивления продавливанию и жесткости, предназначенный для изготовления гофрированного картона. 
Кондиционирование бумаги (картона) - выдерживание бумаги (картона) в стандартных условиях окружающей среды для придания необходимой влажности и температуры 
Коробление бумаги (картона) - дефект в виде искривления листов (полотна) бумаги (картона) с образованием вогнутых и выпуклых участков. 
Крафт-лайнер - плоский слой гофрированного картона, состоящий главным образом из крафт целлюлозы. 

Л

Ламинирование
1) соединение (склеивание) двух или нескольких слоев одинаковых или различных материалов (бумаги с картоном, фольги и пленки с бумагой или картоном и т.п.) 
2) нанесение пленочного покрытия на бумагу или картон. 
Листовая бумага (картон) - бумага (картон), выпускаемая в листах определенного формата. 

М

Машинное направление бумаги (картона) - направление полотна бумаги (картона), соответствующее направлению движения сетки на бумагоделательных (картоноделательных) машинах. 
Мелование бумаги (картона) - нанесение на поверхность бумаги (картона) покрытия, состоящего в основном из пигмента и клеящего вещества. Используется для облагораживания или придания специальных свойств поверхности листа. 
Механическая прочность бумаги (картона) - свойство бумаги (картона) сопротивляться разрушению под воздействием механической нагрузки. 
Микрокрепирование - процесс придания бумаге мелкого, малозаметного на глаз крепа, для увеличения показателей растяжимости, излома и сопротивления динамическим нагрузкам. 
Многослойная бумага (картон) - бумага (картон), состоящая из нескольких элементарных слоев, спрессованных во влажном состоянии. 

Н

Намотка - намотка полотна бумаги, картона или фибры на гильзу или без гильзы. 
Нанесение покрытия - процесс нанесения на поверхность бумаги и картона одного или более покровного слоя в виде суспензии или других материалов в жидком виде. 

О

Оберточная бумага - бумага, изготовленная из различных волокнистых полуфабрикатов, для упаковки пищевых продуктов и готовых изделий. 

П

Парафинированная бумага - бумага, пропитанная парафином. Применяется для упаковки изделий и продуктов. 
Печатные свойства - способность бумаги (картона) в нормальных условиях процесса печатания обеспечить получение требуемых тиражей оттисков, точно воспроизводящих мельчайшие детали печатной формы. 
Поперечное направление бумаги (картона) - направление, перпендикулярное машинному направлению бумаги (картона). 
Проницаемость - способность материала пропускать жидкость с одной поверхности на противоположную. 
Просвет бумаги - характер взаимного расположения компонентов бумаги, определяемый в проходящем свете. Визуально бывает ровным, облачным или клочковатым. 

Р

Равнопрочная бумага - бумага, обладающая близкими по значению показателями механической прочности по длине и ширине листа. 
Разрывная длина бумаги (картона) - расчетная длина в метрах, при которой полоска бумаги (картона), свободно подвешенная за один конец, должна разрываться под действием собственной массы. 
Рулон на гильзе - непрерывная лента материала, намотанная на гильзу или тамбурный вал. 

С

Сеточная сторона - сторона бумаги (картона), соприкасающаяся в процессе изготовления с сеткой бумагоделательной (картоноделательной) машины 
Склеенный картон - картон, состоящий из нескольких отдельно изготовленных слоев, склеенных между собой. 
Скручиваемость бумаги (картона) - деформация всей поверхности листа бумаги (картона), в результате которой лист полностью или частично приобретает форму цилиндра. Сопротивление продавливанию - максимальное равномерно распределенное давление, приложенное под прямым углом к поверхности образца, которое он выдерживает до момента разрыва в условиях. 
Сопротивление разрыву - максимальное растягивающее усилие, которое выдерживает образец до разрыва в условиях. 
Старение бумаги (картона) - необратимое изменение свойств бумаги (картона), особенно механической прочности, при длительном хранении. 
Степень невоспламеняемости - степень сопротивления бумаги (картона) воспламенению при поджигании. 

Т

Тарный картон - прочный картон, обладающий хорошей способностью к сгибанию, применяемый при изготовлении тары. 
Тест-лайнер - плоский слой гофрированного картона, содержащий в значительном количестве макулатурную массу. 
Тиснение - изменение фактуры поверхности бумаги (картона) путем нанесения с помощью тиснильного каландра выпуклого, вдавленного или прозрачного рисунка. 

Ф

Флат - бумага отдельными листами 

Ш

Шпагатная бумага - бумага с высоким показателем прочности при растяжении в машинном направлении для изготовления шпагата

